

Risposta alle richieste di chiarimento pervenute da parte degli operatori economici prima della data di presentazione delle offerte.

Estremi della gara:

Oggetto: Procedura negoziata senza previa pubblicazione del bando su MEPA, (ex art. 63 D.Lgs. 50/2016, comma 6, ed ex art. 36, comma 6 d.lgs. 50/2016 ai sensi e per gli effetti della Lg 120/2020, art. 1, co. 2 lett. b) per l'affidamento del servizio di ricerca e selezione di middle e top management per Sogei.- CIG 9050228468.

Risposta alle richieste di chiarimento

Domanda 1:

Per quanto attiene al requisito di capacità professionale di cui al punto 1.1. Il lett. a) delle Condizioni Particolari Rdo, secondo cui l'operatore economico dovrà *"essere in possesso di esperienza almeno quinquennale nelle attività di ricerca e selezione di personale di middle e top management"*, si chiede conferma che detta esperienza almeno quinquennale possa essere dimostrata anche in presenza di una operazione di cessione di ramo d'azienda.

Risposta 1:

Si conferma la possibilità di dimostrare il possesso del requisito professionale di esperienza almeno quinquennale anche in presenza di una operazione di cessione di ramo d'azienda, ferma la coerenza del ramo ceduto con l'impianto di gara.

Domanda 2:

Al fine di formulare la migliore offerta, si chiede di meglio precisare la tipologia di profili e le aree funzionali delle 14 risorse oggetto della procedura di selezione.

Risposta 2:

I profili oggetto delle procedure di selezione sono definiti in funzione di esigenze organizzative non prevedibili a priori. Le aree funzionali di competenza sono da considerarsi assimilabili ai contesti previsti dall'attuale composizione del management.

Domanda 3:

Con riferimento alla previsione ex art 4.8 del Capitolato (consuntivazione delle attività svolte e modalità di fatturazione), laddove previsto che gli importi della procedura saranno riconosciuti *"all'assunzione del candidato presentato"* (punto 2), si chiede, per permettere agli operatori economici le migliori valutazioni organizzative, di precisare se per *"assunzione del candidato"* si

riferisce alla sottoscrizione della lettera di impegno da parte del candidato oppure, viceversa, quando la risorsa inizierà effettivamente le attività lavorative.

Risposta 3:

Il momento della *“assunzione del candidato”* coincide con la sottoscrizione del contratto di lavoro, che avviene nel corso del primo giorno di attività lavorativa.

Domanda 4:

Con riferimento alla previsione ex art 2.1. del Capitolato, in particolare il comma 9 dove previsto che *“Sogei si riserva la facoltà di mantenere la graduatoria attiva dopo la sua approvazione per il periodo di validità della stessa, definito dall’avviso di selezione. Resta ferma la facoltà di Sogei di attingere alla graduatoria durante tale periodo a fronte di sopravvenute esigenze organizzative, senza riconoscere ulteriore compenso”* anche in ragione del fatto che parte delle prestazioni rese dall’Aggiudicatario saranno riconosciute *“all’assunzione del candidato presentato”* (cfr. art. 4.8. Capitolato) e in considerazione del fatto che le stesse sono sottoposte a *“verifica di conformità”* (cfr. art. 4.7 Capitolato) si chiede di rivedere la posizione attribuendo all’operatore un corrispettivo per le attività svolte. Infatti, in ragione dell’impegno, delle modalità di lavoro richieste in relazione al servizio di ricerca e selezione di profili oggetto della procedura nonché dell’effort di elevata rilevanza (anche in ragione di quanto verrà offerto in sede tecnica), appare evidente che quanto sopra comporterebbe una vanificazione di diverse attività dell’Operatore.

Risposta 4:

La richiesta risulta non applicabile.

Domanda 5:

Con riferimento all'atto di nomina a responsabile del trattamento si prega di confermare che lo stesso non sia applicabile in quanto le parti, nell'ambito dell'erogazione dei servizi, agirebbero come autonomi titolari del trattamento. A questo riguardo, infatti, nell'ambito della prestazione dei servizi di Ricerca e Selezione, l'operatore aggiudicatario determinerebbe le modalità di esecuzione del servizio, le finalità e gli strumenti del trattamento dei dati personali dei candidati, agendo quindi come autonomo titolare del trattamento.

Risposta 5:

Si conferma che l’operatore aggiudicatario agirà come autonomo titolare del trattamento.

Domanda 6:

In relazione al requisito richiesto secondo il quale *“L’operatore economico dovrà essere in possesso di esperienza almeno quinquennale nelle attività di ricerca e selezione di personale di middle e top management”*, si chiede conferma che la comprova di detto requisito possa essere coincidente con la data di costituzione dell'operatore economico.

Risposta 6:

Il quesito non è chiaro. Tuttavia si conferma che, come indicato al par. 7 delle Condizioni particolari di Rdo, il requisito sarà comprovato chiedendo al fornitore aggiudicatario di

presentare “n. 1 contratto relativo ad attività di ricerca e selezione di personale di middle e top management, stipulato prima del 2017”.

Domanda 7:

In relazione agli ADEMPIMENTI PER LA SICUREZZA di cui al punto 4.3 del capitolato di gara, si chiede conferma che le prestazioni oggetto del contratto siano servizi di natura intellettuale.

Risposta 7:

Si conferma che le prestazioni oggetto del contratto sono di natura intellettuale.

Domanda 8:

Per quanto attiene allo schema di accordo quadro, si chiede conferma che non trovano applicazione tutte le disposizioni in contrasto e/o non previste dal capitolato di gara. In particolare tutte le previsioni in ordine all'acquisto di beni. Si chiede inoltre se trovi o meno applicazione l'art. 17 dello schema di accordo quadro, in quanto nel capitolato di gara non rinveniamo l'onere di costituire polizza.

Risposta 8:

Si conferma che trovano applicazione tutte le prescrizioni riferite e riferibili allo specifico appalto oggetto della procedura.

Al par. 8 lett. c) delle Condizioni particolari di Rdo è richiesto al concorrente aggiudicatario di fornire **“Nel termine di 10 (dieci) giorni solari dalla ricezione della suddetta comunicazione, polizza assicurativa a massimale unico di € 1.000.000,00 (unmilione/00) a copertura dei rischi della Responsabilità Civile Terzi, nonché dei rischi attinenti allo svolgimento di tutte le attività oggetto del contratto”**.

Domanda 9:

In relazione alla Dichiarazione Aggiuntiva Art. 80 richiesta in sede di gara, chiediamo conferma che il legale rappresentante possa dichiarare per sé e per quanto di sua conoscenza anche per i soggetti di cui all'art. 80 comma 3, e che l'onere di presentare l'intera documentazione a firma dei singoli soggetti sarà in capo al solo aggiudicatario.

Risposta 9:

Si conferma.

Divisione Sourcing Operation
Il Responsabile
(Ing. Mario Laurenti)

Vale la data di apposizione della firma digitale